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a nemzetgyűlés szünete
Budapest, március 2. A nemzet­

gyűlés még a húsvéti vakációt meg­
előzően 8—10 napos szünetre megy 
és ez a szünet már a jövő héten meg 
kezdődik. Politikai körökben újabb 
pártmozgalom hire terjedt el, mely 
szerint állítólag Vázsonyi Vilmos 
és Rassay Károly irányításával a 
baloldali polgári pártok közös tá­
borba tömörülnek.

Ma délelőtt Rassay Károly kije­
lentene, hogy nincsen tudomása az 
újabb párt mozgalomról.

Az egyik lap szerint az ellenzék 
körében visszatetszés! szült, hogy 
a pártonkviili képviselők csoportja 

I komáromi kerületben külön jelöl­
tet fog felléptéim, épen Beniczkv 
Ödönnel szemben, akinek a párton- 
kiviili képviselők közölt sok barátja 
van. A pártonkivüli képviselők kö­
rében érthetetlennek tartják a visz- 
szatetszésről szóló hirt és rámutat­
nak arra, hogy az ellenzéki pártok 
körében még senki sem fordult a 
pártonkivüli képviselők csoportjá­
hoz azzal, hogy Beniczkv Ödönt kí­
vánják fclléptelni képviselőnek és 
hogy a jelöltséget a pártonkivüliek 
is támogatják.

Dénes István nemzetgyűlési kép­
viselő ma délelőtt folyamán provo- 
kállatta Pakols Jó/sef és Sándor 
Pál nemzetgyűlési képviselők utján 
Gaál Gasztonl a nemzetgyűlés teg­
napi ülése alatt elhangzott közbe 
szólásáért.

Nánássy Andor képviselő memo­
randumot nyújtott ál Szritovszkv 
Béla házelnöknek a képviselők fize­
tésének rendezéséről. Amint értesü­
lünk a Ház elnöke ebben az iigvben 
-I bét szombatján tárgyal Kállav 
Ti bo r pénzügyminiszterrel
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Ruppert a szélsőséges sajtóról.
los közegek nem védik a szélsősé­
ges irányzat lapjait. Küzdeni még 
annak a látszata ellen is, hogy itt 
ezek a lapok képviselik a közvéle­
ményt. Felszólalásával kiakarta 

j kényszeríteni, hogy megtudja milyen 
! kapcsolatban vannak a hivatalos 
i fórumok ezekkel a lapokkl.

Ettől kezdve folytonos zajban és 
közbeszólások melleit folytatja be- 

I szédét, amelyben kijelenti, hogy a 
i forradalm orgánum odáig megy, —
1 hogy aZi Írja róla, hogy nemsokára 

börtönbe kerül. Hát lehet ? Hiszen 
a kommunisták is igy harcoltak ! — 
Erélyesen akarja még egyszer visz- 
szantasitani Zsirkay vádját, amikor 
azt mondotta, hogy Rupert támadá­
sa ezekkel az orgánumokkal szem­
ben a keresztény és nemzeti eszme 
elleni támadás.

Budapest, március 2. A nemzet­
gyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta 
meg Szeitovszky Béla elnök.

Felszólítja azokat a képviselőket, 
akik a február 0-iki ülésen nem vol­
tak jelen a névsor olvasás alkalmá­
val. igazolják távolmaradásukat.
Napirend előtt személyes kérdés.

Az elnök jelenti, bogy Rupert Re­
zső képviselő napirend előtti fel 
szóUilásra kért és kapott engedélyt.

Rupert Rezső : Zsirkay tegnapi be 
szédében hibáztatta, hogy ő nem ol­
vasta végig azt a cikket, amelyet 
Az Ember-ben Zsirkay irt. Ezt azért 
tette, mert nem akarta untatni a 
Házat és a naplót sem akarta meg­
tölteni ilyen Írásokkal. De most le 
akarja szögezni, hogy a rikk mind­
végig forradalmi hangú volt. Egy­
általán nem azért szólalt fel aminap, 
hogy az ügyet felpiszkálja, hanem 
elvi okokból. Szükségesnek tartotta 
megállapítani, hogy a kereszténysé­
get csak tiszia ajakkal lehet szol­
gálni. Természetesen Zsirkay meg­
fordította a dolgot és azzal vádolta 
meg, hogy a keresztény és nemzeti 
eszmét támadja meg akkor, amikor 
a Nép ellen intéz támadást. Ez ab­
szolúte nem áll. Felszólalásában 
hangoztatta, hogy amikor ezek ellen 
az orgánumok ellen kikelt, csupán 
a kül- és belpolitikai ziláltságot 
akarta megszüntetni, hogy vége 
legyen a testvérharcnak. Különben 
is ezek az orgánumok ma már nem­
csak a zsidó, hanem általában a 
keresztény nagytőke ellen is izgat­
nak. Felszólalásában kidomborította 
amit ma is vall, hogy az ország ér­
dekében való csak az lehet, hogy ha 
a külföldön is látják, hogy' a hivata-

az érseki és púspiki alléspkra.
Budapest, március 2. Várad! L. 

Árpád elhalálozásával megüresedett 
kalocsai érseki szék betöltésének 
kérdésében beavatott politikai kö­
rökben beszélik, hogy a kormány 
megállapodott a maga jelöltje sze­
rnél vében

A kormány jelöltje Rótt Nándor 
veszprémi püspök, akinek kandidá- 
lása Rómában is rokonszenves fo­
gadtatásra talál. Rrvit kinevezésével 
megüresedő veszprémi püspöki mél­
tóságba Vnss József népjóléti mi­
nisziert, pápai protonotariusl neve­
zik ki. A veszprémi püspökséget 
Ernst Sándornak is felajánlották, 
továbbá Wolkenberg Alajos egye­
temi tanárnak is, aki ugyancsak pá­
pai protonotárius.

Vnss József örökére a kulisszák 
mögött már is több aspiráns pályá­
zik. n legnagyobb eréllycl ílaller 
István, akinek miniszterségét Ernst

A napirend.
Áttérnek az erdészeti közigazga­

tásról szóló törvényjavaslat folyta­
tólagos tárgyalására.

Farkas Tibor : Kifogásolja, hogy 
a földművelésügyi miniszter tárcá­
ját kötötte ehez a javaslathoz, ami­
vel befoivásolla a többségi pártot. 
Kifogásolja azt is, hogy a miniszter 
szakértőt hozott magával.

Nagyatádi Szabó István földműve­
lésügyi miniszter válaszol a kifogá­
sokra és felel Gaál Gaszton, Györki 
Imre dr. beszédeire. Majd hosszan 
ismerteti a fa- és erdőiigyvkel.

A Ház ezután elfogadta általános­
ságban a törvényjavaslatot és rész­
letes tárgyalására tér át.

A nemzetgyülé ezután a 9-ik sza­
kaszig részleteiben is elfogadta a 
javaslatot.

Az ülés két órakor ért véget.

Sándor is támogatná, mig Huszár 
Károly kevesebb szimpátiával nézi 
Ílaller akcióját.

A búza ára.
Terménytőzsde zárlata : A mai 

terménytőzsdén az irányzat to­
vábbra is szilárd, az árak a főbb 
cikkekben jelentősen emelkedtek, 
a forgalom mindvégig igen élénk 
volt. A vásárlók főleg a Vidéki 
malmok soraiból kerültek ki, de a 
budapesti malomkoncentráció is 
nagy' tételeket veit fel a piacról. 
Tengeri elhanyagolt, zab élénk.

Hivatalos árak: Búza 70 kilós 
fiszvidéki 13600—700, — egyéb 
13500—600, 78 kilós tiszavidéki 
13700- 000. egyéb 13600—800, — 
rozs 8700 -800. lak. árpa 8600— 
800, sörárpa 8800—0200, — zab 
9200—400, tengeri 8100—300, — 
korpa ,r)200—300, lucerna, magyar 
022-es 700—900, lóhere, nagy,
arankamentes 1000—400.

rendkívüli segélyének felemelése.
Budapest, márc. 2. A KANSz. 

nagyválasztmánya a városházán 
ülést tartott, amelyen • Keleti Dé­
nes elnök beszámolt azokról a 
tárgyalásokról, amelyet a köz- 
tisztviselők rendkívüli segélyének 
hatvanhat százalékos felemelése 
tárgyában a kormányelnökkel, — 
maja a tárgyalások meghiúsu­
lása után a kormányzó interven­
ciójára a pénzügyminiszterrel foly 
látott.

A pénzügyminiszter Keleti Dé­
nes előterjesztésére megígérte, — 
bogy a köztisztviselők memoran­
dumának ügyét a rendkívüli se­
gélynek 66. százalékkal való fel­
emelése tárgyában pártülésre vi­
szi.

Az országos választmány tudo­
másul vette az elnök előterjeszté­
sét és egy'hangulag elhatározta, 
hogy a nagyválasztmány ülését 
elnapolja mindaddig, amig a kor 
mány hivatalosan megadja a vá­
laszt.

A legközelebbi nagyválaszt­
mányi ülés kedden lesz.

A német nagykövet 
az angol királynál.

Berlin, márc. 2. Hirt adnak ar­
ról és kedvező jelnek veszik a 
londoni lapok, bogv Stahmer né­
met nagykövet és felesége tegnap 
hivatalos volt a királyi párhoz 
reggelire.

Ez az első eset a háború kitö­
rése óta, hogy a német nagykövet 
és neje, mint valamikor régen, 
megjelenik az angol király előtt.

V E6YKÁZ ÉS ISKOLA
A rcf. főgimnázium ifjúsága ■ 

Bethlen Kollégiumért. A nagv- 
cnyedi Bethlen Kollégium volt hő 
vendékeinek testvéri szövetsége a 
Kollégium alapításának három­
száz éves fordulóját egy alapít­
vánnyal akarja a maga részéről 
örökre emlékezetessé tenni. — A* 
alapítványhoz a debreczeni ref. 
főgimnázium ifjúsága 26,718 ko­
ronával járult hozzá, ez esetben 
is fényes tanú jelét adva minden 
nemes ügy iránti szeretetének és 
szinte már csodálnivaló áldozat­
készségének.

A négvévfolyanut nól felsőke­
reskedelmi iskola és a ref. fő­
gimnázium ifjúsági Vörös Ke­
reszt Egyesülete által a ref. fő­
gimnázium tornatermében szom­
baton és vasárnap d. u. 5 órai 
kezdettel tartandó jótékonycélu 
ünnepélyére ismételten felhívjuk 
a közönség figyelmét. — Jegyek 
korlátolt számban még kaphatók 
a két iskola ifjúsági vezetőinél és 
az előadást megelőzően a pénztár 
nál,

■j w- . i * asató
•. sh.
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Or. Baltazár püspök 
nagyhatású előadása
A Templomegyesület hltvédelml 

estélye.
A Templomegyesület liitvé- 

delmi szakosztálya tegnap, pénte­
ken, tartotta rendes havi ünnepé­
lyes összejövetelét a Kollégium­
ban szép és nagy számú résztvevő 
közönség előtt. Dr. Erdős Károly 
lelkészképző-intézcti igazgató 
megnyitó imája után dr. Balta­
zár Dezső püspök általános ügye­
lem között a kálvinizmus politi­
kái alaptanait, az államhoz való 
viszonyainak kérdését fejtegette 
mély tudással, kimutatván azok­
nak a tiszta evangéliumból való 
származását s érvei mellett meg­
ragadó idézeteket sorakoztatott fel 
Kálvinnak Institúciójából. A kö­
zönség igaz lelki épüléssel hall­
gatta és élvezte a püspök mélyen 
járó fejtegetéseit. Dr. Bállá Ber­
talan tanácsnok és szakosztályi 
elnök lelkes, buzdító szavai után, 
Gyülvészy István templomegyesü­
leti titkár ismertette az át- és ki­
térők mostani állapotát. Az es­
télyt dr. Lencz Géza egyet, ta­
nár magas szárnyalásu imádsága 
fejezte be. Az estélyen jelen vol­
tak gróf Degenfeld József cgvház- 
kerületi főgondnok. Nagy József 
főgondnok és még számosán.
s=a*aa in»»» i'1 --eaa i »«m.rti
♦I WÖZ6AZDASÁ6 j

Választmányi ülés. A debreceni 
Gazdasági Egyesület igazgató vá­
lasztmánya vasárnap, március 1-én, 
délután 5 órakor a városháza kis­
tanácstermében ülést tart. Trágyso- 
rozatán szerepel a budapesti tenyész 
állatvásár megtekintése, Pest vár­
megye átirata a földbirtokreform 
végrehajtása tárgyában.

Vusk ul az Alföld faállománya. 
Ma, amidőn a kormány tűzzel, vas­
sal, de annál kevesebb gyakorlatias 
Sággal befásitani törekszik az Al­
földet, szinte elszomorodik az em­
ber, mikor jártában, keltében azt 
látja, hogy az utak mentéről, a ta­
nyáktól eltűnik az árnyat adó fa. 
Nem csak mai jelenség ez, hiszen a 
dűlő utakon 2—3 éves fák vannak, a 
halármesgyéken is mind ilyen fejlet­
len Iákat lát az ember. A nagy fa- 
inség és a forradalmak alatt felsza­
badult egyéni akciók pusztították ki 
a fákat. A laikus ember nem is sejti 
mily végtelen kárt okozott ez okta­
lan fairtással. Hiszen a tudomány 
és a tapasztalat egyöntetűen bebizo­
nyították, hogy a fának jótékony ha­
tása van a kiimára. Enyhébb időt, 
több esőt hoz az erdős és fás vi­
dék, mint a végtelen puszta. A fel­
színre tóduló talajvizet gyorsabban 
párologtatják el a fák, a szelek ro­
hamai megtörnek a fákon, a nap 
hevét mérséklik a lombok, fák s<b. 
A magyar kormány minden erőlkö­
dése kárba vész addig, mig a kö­
zöli ségcl a fák ápolására nem szok­
tatja és azokat, akik a fákat pusz­
títják, példásan meg nem büntetik. 
Étihez azonban az is kell, hogy a 
régi jó Darányi-féle eperfákat, az 
utak mentén, megillet szék, megtisz­
títsák. A hatóságnak kell példát 
adni a faápolásra és nemesítésre.

A debreceni mezőgazdasági bízott 
Bá* ülése. A debreceni törvényható­
sági mezőgazdasági bizottság már­
cius hó 4-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor a városháza kistanácstermé- 
h«! ülést tart. Tárgyalásra kerül a 
fól dbirt okreform végrehajtásához 
mezőgazdasági bizottság részéről 
kiküldendő szakértők kijelölése és a 
vágóhídi husvizsgálati dijak fel eme­
léséről való véleményadás.

A bécsi nemzetközi vásár. A bécsi 
nemzetközi tavaszi vásár március 
no 18- 24 között fog lebonyolódni. 
A vásáron 3ti szakma lesz képvisel­
ve s így a kereskedőknek ideális be- 
vasarlo helyet nyújt. Különösen a 
textilszakma képviselteti magát < 
legerősebben. Az útlevél formalitá­
sok a bécsi vásár látogatói részére 
igen megvannak egyszerűsítve, akik 
a vásárlátogatási igazolványt a ka­
maránál kiváltják, jelentős enged­
ményt nyernek a vizűm elnyerésé-

Nyomozzák a fővárosi trafikos rablóit.
Budapest, márc. 2. A meggyil­

kolt Balkányi Farkas Vilmos tra- 
fikos ügyében a rendőrség tovább 
nyomoz. Az egyik letartóztatott 
tettes Wittenberger László magán 
hivatalnok kihallgatásakor azt 
mondta, hogy Kozári Sándor la­
katos-segéddel követte el a rahló- 
gvilkosságot. A rendőrség meg­
állapította, hogy Wittenberger ha 
mis vallomásával félre akarta ve­
zetni a rendőrséget. Bűntársát 
nem Kozári Sándornak, Iranern 
Schmickl Józsefnek hívják s akit 
Borbély Antal álnéven ismernek.

1914-ben betörésén mindkettő­
jüket elítélték. Együtt^ szabadul­
lak ki a börtönből. Február hó 
24-én megbeszélték, hogy 28-án 
követik cl a rablást, akkor azon­
ban nem sikerült és Így tegnap­
előtt március 1-re halasztották cl 
a rablógyilkosságot.

Az elmenekült Schmickl József 
körülbelül 172 centiméter magas, 
szélesvállu fiatal ember, gyorsan 
beszél és beszéd közben akado­
zik. Szúrós tekintetű, előreálló 
ajkú, eredetileg szőke haját sötét 
barnára festette. Fekete fűzős ci­

pőt, szürkés-barna nadrágot, te 
kete vagy sötét-szürke mikádó- 
kabátot és barna puha kalapot vi 

i sell. A rendőrség tovább nyomoz 
az elmenekült rablógyilkos után, 
akinek tartózkodási helyéről még 
nincsen pontos adat.

Budapest, márc. 2. A Vilmos 
császár nti rablómerénylet ügyé­
ben a rendőrség pénteken kihall­
gatta az előállított Wittenberg 
Ernőt, a letartóztatott Willenberg 
László öccsét, aki beismerő vallo­
mást tett. Vallomása megdönti 
azt, amit bátyja az elmúlt éj­
szaka a támadás lefolyásáról el­
mondott. Wittenberg Ernő elmon 
dotta, hogy a kérdéses időben 
mindaketlen együtt mentek be a 
trafikba, magukra csukták az aj­
tót és a vasredőnyt, majd közös 
erűvel megrohanták az öreg Bal­
kányi Vilmost. Wittenberg László 
Frommer pisztolya agyával fejbe 
ütötte Balkányit, majd Ernő foj­
togatni kezdte. Ezután találomra 
belemarkoltak a pénzbe. Ezután 
menekülni igyekeztek, de csak 
Ernőnek sikerült elmenekülnie.

nél. Az osztrák államvasutak menet 
tlij kedvezményt is adnak a vásárra 
utazóknak. Felvilágosítás nyerhető 
a kereskedelmi és iparkamaránál.

Mezőgazdasági gépvásár. A deb­
receni mezőgazdasági gépvásár, a 
melynek évente tavaszon és ősszel 
rendezésével a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara a Debreccn-vidéki 
Mezőgazdák Szövetkezetéi bízta in cg 
technikai okokból most e tavaszon 
még nem lesz megtaisható. Az első 
gépvásár igy ez évben augusztus hó 
végén lesz megtartva.

A juhtartó gazdák kérése. A 
debreczeni juhtartó gazdák azzal 
a kéréssel fordultak Dcbreczen 
tanácsához, engedje meg, hogy 
juhaikat március Iá. helyett már 
március 8-án kihajthassák a le­
gelőre. Kérésüket azzal okolták 
meg, hogy a nagy lakarmányin- 
ségben állataikat nem tudják ott­
hon tartani. A városi tanács leg­
közelebb foglalkozik a kéréssel s 
azt, amennyiben a legelő már elég 
erős lesz, teljesíteni is fogja, mert 
kétségtelen, hogy a takarmány- 
hiány rendkívül nagy s legelő 
nélkül a gazdák állataikat tar­
tani nem tudják.

Elmaradt gazdasági előadás. A 
március 4-én, vasárnap, délelőtt­
re a Gazdakörben hirdetett elő­
adás elmarad, helyette március 
11-én délelőtt 11 órakor dr. Sze­
keres Endre gazdasági akadémiai 
tanár tart előadást az általános 
kereseti adónak a mezőgazdákat 
érintő rendelkezéséről.

Hépnroag, állami, uradalmi, még 
szombaton és vasárnap előjegyez­
hető a Hitelszövetkezetben (Csapó- 
utca 30.) és a Gazdasági Egyesület­
ben (Piac-u. 61.). A répamag olcsóbb 
mint bárhol és olyan jó minőségű, 
mint a tavalyi.

Ferencvárosi sertésjelentés. Déli 
hivatalos jelentés : Sznbadvásári ma 
radvány 172 sertés, 20 süldő, érke­
zeti 61, cladalott 8(1. Arak : Zsirser- 
Ivs fiatal nehéz 660—726, könnyű 
590 -680. Zártvásáron nem alakult 
ki forgalom.

Felmentették 
a burgonyapör vádlottal!.

Nyíregyháza, máié. 2. A bur­
gonya-ügyben a bíróság ma dél­
előtt hirdette u az ítéletet. A bí­
róág Ackermann Nándort és ki­
lenc társát az. ellenük emelt vád 
alól felmentette. Az ügyész az dé­
let ellen felcbhezésl jelentett be.

Megnyílt az uj trafik
Etiyniulom-utcn 9 szám almi.
Rákóczy- és Egymn lom-utca 
sarkán. — Forgalmi, okmány, 
törvénykezési bélyegek, posta­
bélyegek és postai értékcikkek 

kaphatók.

Ausztria kölcsönt kapott.
Becs, márc. 2. A nemzetgyűlés 

inai ülésén megkezdte az 1923. évi 
költségvetési előirányzat tárgya­
lását. Dr. Keinböck pénzügymi­
niszter beszámolt a kölcsön ügyé­
ben folytatott tárgyalásokról és 
inegállapitolta, hogy Európa fő­
városainak közreműködése a 3 és 
félmillió font steri'ingcs kölcsön 
kibocsátását kitünően előkészí­
tette. A kölcsön sikerét bizo­
nyltja, hogy a hitelező államok 
közvéleménye bizalommal van 
Ausztria iránt és ezért biztosítja 
Ausztria számára azokat a hite­
leket, amelyekre talpraállitása ér 
lekében szüksége van. A külföldi 
közvélemény bizalmának meg­
nyilvánulása az Ausztria közgaz­
dasági élele iránt, melynek előfel­
tétele az osztrák korona stabili­
zációja volt. .(MTI.)

Titokzatos robbanás.
Nagykanizsa, március 2. \ nagy­

kanizsai államrendürséget kél nap 
óta egy titokzatos robbanás ügye 
tartja izgalomban. A robbanás dr. 
Hegedűs György nemzetgyűlési kép 
viselő Csányi l.ászló-uieai lakásá­
ban történi. Homály fedi, hogv mi 
robbant fel és mi okozta lakásában 
a pusztítást. Annyi azonban bizo­
nyos, hogy ez ismeretlen kezek mun 
kája, akik a robbanó anyagot be­
juttatták a házba. A bűntény kidé 
ritését nagyban megnehezíti az a kö­
rülmény, hogy a robbanás még feb­
ruár 24-én, szombaton történt, épen 
akkor, amikor Hegedűs György l’écs 
re utazott és igy a rendőrségen csak 
négy nap múlva a robbanás után. 
március 1-én tett feljelentést.

A feljelentés szerint szombaton a 
déli órákban egy csomagot küldői- I 
lek dr. Hegedűsnek lakására, ame­
lyet Hegedűs 65 éves öreg esalédje 
vett át és minden gyanú nélkül a j 
cselédszobában helyezte el egy hasz 
nálaton kívül álló lószőrrel lelt 
kádban. Pár pere múlva tűz kelet­
kezeti a szobában és kevéssel ez­
után robbanás történi. A robbanás ; 
szétszakította a kállai, megsértette 
a falakat, kiszakított egy ablakot, a 
(űz pedig a kádban levő lószőri és 
a kád mellett fekvő értékes szőnye­
geket emésztette fel.

Minthogy a feljelentés csak már­
cius l en lórién! vs már mindent el­
takarítottak, amiről a robbanás köz 
vellen okára lehetne következtetni,

1 rendőrség munkája igen nehéz. A 
rendőrség szakértőket kért Budn- 

! pestről annak megállapítására, hogy 
í "Iilyen természetű volt a robbanás 

es minő robbanó anyag leheteti a 
J csomagban.

Munkatársunk kérdést intézett a 
robbanás ügyében Hegedűs György 

í képviselőhöz, aki kijelentette, hogy 
elutazásakor keletkezeti a biz, azoii- 

í ban arról nem tudott semmit, hogy 
S idegen csomag kerüli a házba. A tűz

keletkezésekor azt hitte, hogy azt 
cselédje kevés vízzel el tudja foj­
tani és igy nyugodtan eltávozott. 
Hazaérkezésekor tudta meg, hogy 
öreg cselédje a csomagol átvette és 
robbanás történt. Merényletre gon 
dőli, azonban a feljelentéssel még 
várt, mivel nem akarta nyilvános­
ságra hozni a dolgot, de végre ba­
rátai unszolására megtelte a felje­
lentést. (MUT.)

A Csokonai-szinház műsora :
Szombat délután : Három a tánc.

Este : Dollárkirálynő.
Vasárnap délután : Hamburgi meny 

asszony. Este : A mi falunk. (Ilii. 
szonötödször.)

Ma délután Három a tánc, hol­
nap délután Hamburgi menyasz- 
szony.

Dollárkirálynő ma este.
Kedden Aranymadár.
Jön ! Vörös Számúul, az orosz 

pokol borzalmai.
Jön! Vörös kczlyii. Ezren egy 

ellen, Maoistával. Csillaghullás, 
Nielsennel.

Orkán, történet az igaz szere­
lemről 8 felvonásban, nagy ame­
rikai attrakció az Apollóban.

Nagy

Kalap-vásár
Óriási választék I 

Olcsó árak I

HERMAN ÉS
FRIEDRflAfcS
Piac-utca 1C. Bikával szemben.

Lwüzmí ától fizetők limelÉtts.
A munkatorlódás elkerülése cél­

jából az 1923 február hónapban be­
szedett fényűzés! adónak az állam­
pénztárba leendő beszállítására néz­
ve a debreceni m. kir. állampénztár 
a következő határnapokat állapi- 
töt la meg. 1923 március 7-én a fény- 
űzési vállalatoknak minősített or­
feumok és kabarék, úgyszintén mind 
azon kiskereskedők, kik átalányban 
(puusálé; űzetik a lénvűzési adóju­
kat

T.I23 március 8-án A 13 C D E E 
botüek ; 9-én G II 1 .1 K L betűiek ; 
16 én M N O P betüek ; 12-én It S 
beliick ; 13-án T U V Z belünkkel 
kezdődő általános fény űzési cikkek­
kel foglalkozók fizethetik be a fény­
ezési adót. Az elmaradottak szintén 
13-án H/etlielnek, azonban a kitűzött 
napról való elmaradásukat igazolni 
tartoznak. Felhivatnak az adózók, 
hogy a határnapokhoz szigorúan nl- 
k ümnzkodjanak, inert egy rendbon­
tó az egész sorrendet megzavarja 
és azon célt, hogy a hosszas vára­
kozásokat meggátoljuk — lehetet­
lenné teszi. Az, aki 15-ike után szál­
lítja adóját, a törvény 154. szakasza 
szerint 30 százalékos adópótlékot 
tartozik fizetni.

M. kir. állampénztár.
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» MIF8EK Véres harc
egy cseh kaszárnyában a katonák közt.

>

Vasárnapi istentiszloletek. Vasár­
napi istentiszteletek sorrendje a re­
formátus templomokban : Nagytem­
plomban tlélclcíII 10 órakor prédikál 
Szele György lelkész, délután 5 óra­
kor Zitás István segédlelkész. 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál dr. Révész Imre lelkész, 
délelőtt II órakor Geszthelyi Nagy 
Béla gimn. vallástanár, délután 2 
órakor Papp Imre segédlelkész. — 
Kossuth-utcai templomban d. e. 10 
órakor Felkér János segédlelkész, 
délután 5 órakor Mezei Béla vallás- 
lanitó lelkész. — Arpádtéri tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Papp Imre segédlelkész, délután 2 
órakor Fehér Mihály Ideológus. 
Ispotály templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Baja Mihály lelkész, 
délután 2 órakor Marion Sándor se­
gédlelkész. — Homokkertijén dél­
előtt 10 órakor prédikál Molnár Fé­
rnie lelkész. — Szegényházban dél­
eid ti 10 órakor prédkál Gábor Ali­
dra segédlelkész. — Ny i kistelepen 
délután 4 órakor prédikál dr. Bölly- 
kös Béla segédlelkész.

Tanyai istentiszteletek : Ondód 
Vedres-dűlőben Gyűl vészi István 
templomegyesületi titkár, Bánkon 
Vajda László vallásionitó lelkész, 
Pall agon (gazdasági akadémia) pré­
dikál Uray Sándor lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Egyháziéri fiú­
iskola \T-ik számú tanteremben.

Vasárnapi iskoláik : Kossuth-ulca 
75. délelőtt 9 órakor, Dóczi-intézet- 
ben délelőtt 9 órakor, Leány-utcai 
iskolában d. e. 9 órakor, Csonka- 
utcai iskolában d. c. 9 ó. Pacsirta-u. 
utcai iskolában délelőtt 9 órakor, 
Diakonissza Otthonban délelőtt 9 ó. 
Egyháztéri fiúiskola VI-ik sz. tan­
termében d. c. 11 órakor, Csap-ut­
cai iskolában d. e. 11 órakor. Ho­
mokkerti imaházban d. c. 11 órakor.

A Dcbrcczeni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület f. hó 4-én rendes heti 
összejövetelét Egyháztér 7. sz. a. d. 
u. 1 órakor tartja. Előadási tart : 
dr. Fcrenczy Gyula ny. egyetemi ta­
nár.

A Kálvinisták Templomcgy csil­
le e vegyes énekkarának tanulási 
órái hclcnkint csütörtökön tartatnak 
a kollégium ének és zenetermében. 
Este 6—7-ig a hölgyek, 7—8-ig a fér­
fiak részére. Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos rcf. kántor, karnagy.

Az ág. hitv. cv. templomban (Mik- 
lós-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó 
hó 1-én, vasárnap d. e. 10 órakor 
Farkas Győző lelkész végzi. (Goethe 
Faustja.) Offertorium.

Szombaton a Népszerű Főiskolán 
Oláh Gábor és dr. Márton Béla ad­
nak elő. Oláh Gábor szép Petőfi es­
téjét folytatja és fejezi be, dr. Már­
ton pedig Erdélyt ismerteti vetített 
képekben. Holnap, vasárnap dr. Zsig 
mond Ferenc fögimn. tanár tarija 
meg rendkívüli érdekesnek ígérkező 
előadását Petőfi idealizmusáról.

Meghalt az amerikai magyar ki­
vándorlási biztos. Budapestről Írják: 
Zerkovitz Emil miniszteri tanácsos 
Ncwyorkban Orbánéban meghalt.

Költözködés a városházán. A 
városházán két ügyosztály helyet 
cserél. A közművelődési ügyosz­
tály átadja helyiségeit a jog- és 
Pénzügyi osztálynak, amelynek 
helyiségeit Csűrös Ferenc dr. 
kulturanávsnok hivatalai foglal­
ják el. Mig Vargha Elemér dr. 
111. főjegyző és ügyosztálya a fő­
ispánt helyiségek mellett levő hi­
vatalokat foglalja el.

A vármegyei isk. kiv. ifjúság test­
nevelési alapra újabban Tisza Imre 
földbirtokos Püspökladányból öt 
irctcrmázsn búzát ajánlott fel.

Esküvői hir. Folyó hó 3-án <1. 
ti 3 és lel órakor tartják esküvő­
jüket Újhelyi András és Cziczó 
Erzsiké a rcf. Nagytemplomban.

Meghívó. A debrcezeni Jogász- 
ős Tisztviselő Kör folyó évi már­
cius hó 10-én, szombaton, csle 
fel 10 órakor kezdődő jótékony- 
téli szolgáló családias clubes- 
télvt rendez, amelyre tagjait vsa­
kul jukkái együtt tisztelettel meg- 
htvja a Kör elnöksége.

Pozsony, máre. 2. Az egész vá-‘ 
rost még mindig óriási izgalom­
ban tartja a pozsonyi kaszárnyá­
ban tiz nappal ezelőll lejátszó­
dott esemény. Az történt ugyanis, 
hogy a esetiekből, ty tokból, ma­
gyarokból és németekből álló cseh 
helyőrség egyik tisztje valame­
lyik tót katonának parancsot 
adóit, ez azonban a parancs tel­
jesítését kereken megtagad la. —• 
Erre a Viszi a tót legényt arcul 
ütötte. A katona ekkor bajonetté- 
vcl leszúrta a lisztet, aki ennek 
következtében szörnyei hall. —. A 
különböző nemzetiségű katonák

Elhunyt városi ménesmester. Vel- 
t k a következő gyászjelentést : Mély 
séges fájdalommal tudatom felejthe­
tetlen jó férjem, unokatestvérünk, 
sógorunk és jó barátunk Szepesi .1 ó- 
zsef Debreezen sz. kir. varos ménes- 
mestere' áldásos életének 05., boldog 
házasságának .‘10. évében, hosszas és 
súlyos szenvedés lilán f. hó 2-án Iöl­
lé ni elhunytál. Kcdvs haloliunk föl­
di részeit március hó 4-én, vasár­
nap d. u. 3 órakor fogjuk a refor­
mátus nagytemplomban kezdődő 
gyászszertartás ulán a Kossuth-ut­
cai temetőben végső nyugalomra he­
lyezni. Debrecen, 1923 márcirs hó 
2-án. Áldás és béke poraira ! Bána­
tos özvegye : özv. Szepesi Józsefné 
Nánási Mártim. Unokatestvérei : Szc 
pesi Sándor és neje gyermekeikkel. 
Szepesi Erzsébet Stander! Lajosné 
családjával. Sógornője : Nánási Ju­
liánná, özv. Nagy Petemé családjá­
val. Jóbarátai : Újvári József én ne­
je. Zákány József és neje. — A te­
relést Dankó temetkezési vállalat, 
Kossuth-ulca G. szám rendezi.

Felhívás a tisztviselőkhöz. — 
Amennyiben a mérték utáni cipő 
utalványokra csak 140 utalvány 
engedélyeztetett, ezek már kiadat­
lak, több utalványt el nem fo­
gadunk. Bobák, szakosztályi el­
nök.

Aki a cipőbe rejti a lopott pénzt.
Megyessy Ica, a csak néhány nap 
óta Debrecenben vendégszereplő 
tá.u("művésznő, csütörtökön délelőtt 
feljelentést tc\t a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettesek az egyik szállo­
dában levő lakásába behatoltak és 
szekrényéből 10 ezer korona kész­
pénzét ellopták. A feljelentés alapján 
a rendőrség nyomozást indított és 
néhány órai nyomozás után a de­
tektívek megállapították, hogy a lo­
pást Koszéi Sándor követte el. Ki­
derült az is, hogy Készei Sándor 
egy álkulcs segélyével behatolt a 
lánc-művésznő szobájába, majd szék 
lényéből az egyik 10 ezres bankót 
zsebrevágta és azt a cipőjébe rej­
tette el. Készéi Sándort a rendőrség 
őrizetbe vette s ellene eljárási in­
dított.

Eladó dolgait kockázatos árve­
rés nélkül órák alatt eladja a 
„Kemény“, Piac-utca 85. Nyílt 
üzlet. Felvétel egész nap. Díjta­
lan kiállítás. Telefon 4(5(5.

Orkán ma az Apollóban.
Életunt leány. Tegnap délelőtt 

telefonon azt jelentették a men­
tőknek, hogy a Nyulasi karakók­
ban lakó Fekete Juliska 20 éves 
leány, - állítólag öngyilkossági 
szándékból — marólúgot ivott. A 
mentők azonnal kiszállottak az 
életunt leányhoz, azon gyomor- 
mosást alkalmaztak, maid eszmé­
letlen állapotban beszállították a 

! belgyógyászali klinikára. A sze­
rencsétlen leány teltének oka ed­
dig még ismeretlen. Ismerősei a 
leányt igen komoly gondolkozása 
szorgalmas leánynak ismerték. —

közöli az esel hírére nagy vere­
kedés támadt, amely később for­
mális ütközetté fejlődőit. A ma­
gyar, tói és német legénység ösz- 
szefogva rá lámád t a esetiekre és a 
harc ulán 1(5 halottat -és 32 sebe­
sül Let számollak össze. A csehek, 
hogy a lázadás ter jedését mega ka 
dályózzák, a várost katonai kor­
donnal Máriák körül, és magában 
a városban kihirdetlek az ostrom 
állapotot. Az esetről a cseh cen­
zúra nem engedett nyilvánosság 
elé kerülni semmit, nehogy a kid 
föld is képet nyerjen Csehország 
állapotairól.

kossá gi kísérlete épen ez­
ért ismerőséi körében igen nagy 
megdöbbenéssel és részvéttel ta­
lálkozol!. Az esetből kifolyólag a 
rendőrség vizsgálatot indított.

Tizennégy korona a pattogatott 
tengeri ára. A magyar nép életé­
ben fontos csemege a tengeri. — 
Kenyeret ugyan nem eszik be­
lőle, mégis nagyon sokat elfo­
gyaszt. Eszi zsongásén, sülve-, 
főve. Tavaszra kelve pedig a jól 
kiszáradt tengeril kipatlogaljn és 
igy rágcsálja meg, mint Ízletes 
csemegét. A régi jóvilágban még 
nzl a luxusl is megengedhette ma 
gának az ember, hogy ezt a pat­
togatott tengerit egy kis forró zsír 
ban megforgatta. Az ilyen zsíros 
tengeri vette aztán erősen a fél - 
finom debrcezeni kerti bori. Ak­
kor azonban egy krajcár volt a 
pattogatott tengeri literje, még jó 
kis félmarékkal meg is szerezték, 
ma már 14 korona egy szűk liter 
s még ezt is olcsónak tartja az 
árus, inert erősen megokolt indo­
kolásában a szomszédjára mutat, 
aki a félzsák hegyes fogú tengeri 
literjét (>0 koronára tartja. Mind 
n kettőt csak kérdik, de nem ve­
szik. Sokai jók. pedig ráfizetnek, 
mert arrébb 20 korona literje s 
hozzá ez nem is féiss, amaz meg 
még meleg. Hiába, minden drá­
gul, még a pattogatni! tengeri is.

Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak. kik szeretett, jó anyám: 
özv. Szekeres Jánosáé temetésén 
megjelenni szívesek voltak, fogad­
ják ezúton szives köszönetünket. 
A gyászoló család.

Dr. Benedek László egyetemi 
ny. r. tanár könyve „A Psychiat­
rist története. Kultúrtörténeti és 
faji vonatkozásokkal“ megjelent. 
Alapára 3. —. Szorzószám i45.—. 
Kapható a Mcliusz könyvkeres­
kedésben.

Utolsó jelmezes táncestély ez 
évben, a Hóval dísztermében, 
március hó 4-én, vasárnap, este 
8 órától reggel 1 óráig.

A hálátlan vendég. Néhány 
nappal ezelőtt Balogh Albert, 17 
éves, pékerdői lakos megjelent a 
Debreczenben lakó özv. Szűcs Fe- 
vcncnénél s ott szállást kért. 
Szücsné az idegen fiatal embert 
befogadta. Balogh Albert azon­
ban a vendégszeretetet azzal há­
lálta meg, hogy egy szép napon 
özv. Szűcs Ferenc né ezüst evő­
eszközeit összecsomagolta s azok­
kal együtt megszökött. A rendőr­
ség özv. Szücsné feljelentésére 
Balogh Albert körözését elren­
delte.

Szőrméket, léliruházatkat moly­
kár elleni nyári megőrzésre fele­
lősség mellett és legolcsóbban vál­
lal Klonda szűcs. Telefon 14-25.

Ruhaszükségletének beszerzésével .
mindenkinek érdeke y J
Kossuth-utcn ti. sxám alatt március 5.

megnyitását bevárni!!

Onzui'úz az oláli sziguranea, Nagy
váradról Írják : A városba nemrég 
egy szállítmány magyar zsoltáros- 
könyv érkezeti. A zsoltárok között 
öli volt a Himnusz is, melyet a re­
formátus templomokban, mint egy­
házi éneket énekelnek. A sziguran- 
ea ennek ellenére lefoglalta a köny­
veket s most deteklivjei egyebei sem 
csinálnak, mint a zsoltárkönyvekből 
kél nap óta lépik ki azokat a lapo­
kat, melyeken a magyar Himnusz 
van.

Uh. Perezel Karola és Acker 
René tánciskolájában ma, szom­
baton, fél 5 órakor kezdődnek, — 
(5 órakor haladóknak uj kolonok; 
8 órakor felnőtt haladóknak. Be­
iratkozni lehet a táncteremben, 
az Arany Bika kistermében.

Orkán ma az Apollóban.
Napsugár vagyonmentő árverés 

Piac-utca 10. alatt hétfőn-kedden 
Kiállítás megtekinthető díjtalanul 
szombaton-vasárnap.

Az „Allesse“ szivarkapapirok és 
hüvelyek minőségük, valamint 
elegáns kivitelüknél fogva az ösz- 
szes szivarkapapir és hüvely gyárt 
mányok között az első helyet fog­
lalja el. A gyár készítményei a 
falragaszokon feltüntetett helye­
ken kaphatók.

A Debreceni Sakk-kör 1923 már­
cius hó 4-én. vasárnap délután 5 óra­
kor tartja évi rendes közgyűlését az 
Arany Bika kávéház külön termé­
ben, melyre a tagokat ezúton meg­
hívja és pontos megjelenésre felkéri 
az elnökség. Tárgysorozat : Elnöki 
megnyíló. Titkári jelentés. Pénztár­
nok, számvizsgáló és könyvtáros 
jelentése. Szövetségi ügy. Uj tiszti­
kar választása. 1923. évi költségelő­
irányzat megállapítása. Tavaszi há­
ziverseny rendezése. Esetleges indít­
ványok.

Társadalmi és Közgazdasági Nap­
tár az 1923—24. évre címen okos, 
életrevaló könyv jelenik meg a na­
pokban a könyvpiacon, amely mind 
irodalmi, mind közgazdasági szem­
pontból dátumot jelent Debreezen 
sajtótörténetében. Ez a kitűnő alma­
nach, amelyet Morvay Zoltán és Lu­
gosi B. János szerkesztett, a legki- 
iimöbl) íróktól közöl cikkeket, igy 
Füst Milántól, Kosztolányi Dezső­
től, Juhász Gyulától, Oláh Gábortól, 
Istvánffy Gyulától, közöl egy ere­
ile li Strindberg novellát és egy cso­
kor japán verset. Közgazdaságilag 
sem kevésbé tartalmas ez a munka, 
Beng, Bihar, Hajdú, Szabolcs, Szal­
mái'- és Ung megyének szinte köz- 
gazdasági földrajzkönyve, amely en 
nek a hat megyének összes ipari és 
közgazdasági tényezőjéről pillanat­
fölvételt tár elénk és közli teljes re­
giszterét, úgy, mint az 1922—23. évi 
Közgazdasági Értesítő — amely en­
nek a könyvnek az elődje — közölte 
Debrecen és Ilajdumegyéé'i. Csak 
elismerés jár ezért az almanachért, 
amelynek fáradságos megszerkesz­
tése, az adatoknak a saját érdekü­
ket fölfogni nem tudó községi elöl­
járóságoktól való begyűjtése s végül 
a könyvnek nagy áldozatokkal járó 
kiadása olyan kullurmissziót jelent, 
amely minden elismerést megérde­
mel. A hatalmas munka — amelynek 
kinyomásához a Debreceni Első Bé­
lyegzőgyár és Könyvnyomda uj 
belü.inyagot szerzett lie — már sájló 
alatt van s bolti ára (118 K lesz, a 
régebben előjegyzettek azonban a 
régi áron fogják megkapni.

Kerékpárokat, varrógépeket, iró 
gépeket, National-eassát, orvosi 

j műszereket szakszemen javítanak 
Molnár Testvérek, Egyház-tér, — 

j Nagytemplomnál. Telefon 7—27.
Orkán ina az Apollóban.
Ifj. Schaff János táncintézeté­

ben, Royalban, az uj tánctanfo- 
! lyam e hó 5-én, hétfőn, veszi kez­

detét. Iparos és kereskedő ifjak 
részére. Külön órák bármely idő­
ben.

1 Icntesineslerck figyelmébe I 
Március 4-én, vasárnap, délután 
5 ómkor szakosztályi gyűlés lesz 
az ipartestület kistermében. Tárgy 
forgalmi adó átalányozás és folyó 
ügyek. Pontos megjelenést Kér az 

I elnökség.
A Közhaszna Föblliérlő Sziivefkc-

! zet tudatja a bérlő urakkal, hogy a 
j Szvchéayi-lcli'p kiosztás i e hó Tea 

délután 2 órakor Iónén ik. Jelzőláb- 
I lát mindenki hozzon magával. ■

■jv.: ' V
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Hirdetmény.
A munkaadói nyilvántartások 

átvizsgálása során megállapitot- 
tuk, hogy igen sok munkaadó 
még mai napig sem adta be pénz­
tárunkhoz a kötelező balesetbiz­
tosításhoz szükséges és előirt 
üzemi bejelentő-lapot, másrészt 
üzem megszűntekor nem adták 
be az üzemi kijelentő-lapot.

Nyomatékosan újból felhívjuk 
ennélfogva mindazokat a munka­
adókat, akik az üzemi be-, illetve 
kijelentő lapot ezideig be nem 
szolgáltatták, az üzemi be-, il­
letve kijelentő-lapot most már 3 
napon belül különbeni törvényes 
következmények terhe alatt, — 
pénztárunknál adják be.

Tájékozásul közöljük, hogy az 
5400—1919. M. E. sz. kormány- 
rendelet 3. §-a értelmében mind­
azok a munkaadók, akiknek al- 
szándékból marólúgot ivott. —■ A 
tásra kötelezetlek, összes alkalma 
zottaikat nemre, korra s a bér 
vagy fizetés nagyságára való te­
kintet nélkül egyszersmind bal­
eset esetére is kötelesek biztosíta­
ni. Minden munkaadó tehát, — 
akinek betegségi biztosításra kö­
telezett alkalmazottja van, üzemi 
bejelentő-lapot tartozik beszolgál 
látni.

Azoktól a munkaadóktól, akik 
e felhívásunk értelmében az 
üzemi bejelentő-, illetve (kije­
lentő) lapot a fentebb kitűzött ha 
táridő alatt pénztárunknál be 
nem szolgáltatják, az üzemi be- 
(illclve ki-) jelentő-lapot a mu­
lasztó munkaadó költségére ki­
küldendő hatósági közegünk ut­
ján a helyszínen fogjuk beszerezni

A kiküldetési költséget meg 
nem lizető munkaadó ellen a 
debreczeni Kir. Munkásbiztosi- 
tási Bíróságnál a kihágás! eljá­
rást megindítjuk. Munkásbizto- 
sitási kihágások a 8888—922. M. 
E. sz. kormányrendelet értelmé­
ben első esetben 15 napig terjedő 
elzárással s 200 koronáig terjedő 
pénzbüntetéssel, kihágás ismétlő­
dés esetén pedig két hónapig ter­
jedő elzárással s 600 koronáig 
terjedő pénzbüntetéssel bünte­
tendők.

Fenti hirdetményünkben fog­
laltak a háztartási alkalmazottak 
munkaadói, amennyiben 5-n él 
több alkalmazottat rendszerint 
nem foglalkoztatnak, avagy elemi 
erő állal hajtott gépet (motort) 
nem használnak nem vonatkoznak

Debreezen. 1923 március hó 2.
Szabó Elek, Kovács Jakab s. k.. 

miniszteri biztos. igazgató h.

bankblzományl 
és árubizományi irodája.

Debreezen, Csapó-utca 18. sz.

Szilágyi Jenhi
Telvfonszíim 5*60.

nm n.: Tg:r: n ■,:x:.rrrrgT-Ts

Kosztpénz kihelyezés.
Nagyobb összegeket elfoga­
dok kihelyezésre (kosztpénz) 
teljes fedezet mellett — é\i 
50—100 százalék kamatra.

Helybeni és vidéki üzlet 
helyiséget kereső keres­

kedők figyelmébe!
Külföldi mintára a város leg­
jobb helyén, egy nagy bér­
házban passage! m ltunk és 
ottan több üzlethelyiséget 
építünk kirakatokkal ellátva 
és ezen helyiségeket 10 évi 
időtartamra előnyös lel lé te­
lek mellett bérbeadjuk. Rei- 
lektánsokkal folyó év már­
cius hó 5-ig tárgyalunk, ezen 
időn túl ajánlatukat figyel­
men kiyiil hagyjuk. Érteke­
zések kizárólag irodám utján 

történnek.

1923 március 3.

A l. közönség szives figyelmébe 
ajánlom, hogy a

Péterfia-u. 61. sz. alatt
a Török pezsgőgyár házában

állandóan

friss, elsőrendű marha­
ss borjúhús kapható, o

Fehérneműik,
nyakkendők, kalapok
legolcsóbban beszerezhetők

WernerSándor
urí (livntüzlelíben
Piac utca 72. szám.

Meghívó.
A Közgazdasági Bank és Váltó- 

üzlet R. T. Debreezen

Wl-ik M rendes küzgvlliisfi!
1923. évi március hó 12-én, dél­
után fél 6 órakor, az intézet he­
lyiségében (Ferenc József-ut 59. 
sz. alatt) tárj la meg, melyre a t. 
részvényesek ezennel meghivat­
nak.

Az igazglóság és felügyelő-bi­
zottság jelentése, a mérleg és zá- 
rószámadások az intézet helyisé­
gében 1923. évi március 1-től 
kezdve az érdekeltek által meg­
tekinthetők.

Tárgysorozat:
Az igazgatóság és felügyelő-bi­

bi zottság jelentése, a mérleg meg­
állapítása és határozathozatal az 
eredmény hova fordítására vonat­
kozólag.

2. Határozathozatal a felment­
vén v megadása tárgyában.

3. ' Alapszabályok 2.. 21.. 25., 
27., 38. S-ainak módosítása.

I 11 igazgatósági tag válasz­
tása 3 évre.

.5. Az igazgatóság cs felügyelő- 
bizottság tiszteletűi jának megál­
lapítása.
A Közgazdasági Bank és Váltó- 
ö/irt Itt Debreezen Igazgatósága.

Fievi'lmez. elés ! A közgyűlésén 
cs nzo!; a rés/vény esek gyakorol­
hatják szavazati jogukat, kik rész­
vényeiket a le nem járt szelvények­
kel együtt a társaság pénztáránál 
vagy Debreczeni Első Takarék 
pénztárnál a közgyűlést .5 nappal 
mcgc'üzölcg lététbe helvezlék.(Alap­
szabály 13. £.)

Mérleg. Vagyon : Pénzkészlet 
2.070.007 T'O K Értékpapírok 2.188,700 
K Befizetés a Pénzintézeti Központ 
üzletrészre 2.5,200 K. Ingatlan 386.000 
K. 1 :ol v éi s zá min a dó sok 31.181.212-15
K. Áruosztály 30.543.211:78 K l.e- 
számitolt váltók 35.0X0.510 K. ösz- 
szesen 105.081,505 89 K.

Teller : Bészvénvtöke 2.000.(K)0 K. 
Tartaléktöke 5OO.0Í0O K. Nyugdij- 
alap 839.050 K. Betétek 31.875.535 ;02 
K. Debreczeni Első Takarékpénztár 
19 285,708.01 K. Hitelezők 32.232.708 
K 51 fill Visszleszámiíolt váltók 

I 17 158.000 K. Átmeneti tételek 
900,051 11 K. Nyereség 892.759 81 K. 
összesen 105.081.505 .89 K.

Eredmény. Veszteség : Adók és il­
letékek 978,981 -08 K. Kamatok 
1.091,027:92 K. 't iszti fizetések, drá­
gasági pótlékok és költségek 
3.840.865-16 K. Részvényvngvonvált- 
ság 375.000 K Nvugdijhozzájárulás 
100.000 K. Nyereség 892,759:31 K. 
ös ,/.eseti 8.181.038-17 K. Nyereség : 
Nyereség átliozat 1921.évről 18.055-73 
K. Kamatok, jutalékok és egyéb be­
vételek 8.163,577-74 K. Összesen 
8.181.033:47 K.

Debreezen, 1922 december 31-én.
Az Igazgatóság.

A Felügyelő-bizottság.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FSBENC

KIADJA:
Oibrieze* sz. kir. város ét « Tiszántúli 
8«f. Egvhétkirfllel Kihiyvnyomda vállalata-
Debreezen város és a Tiszántúli ref.

ÄFROHIRPETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 40 korona, minden 
további szó 4 korona. Vasárnap 10 szóig fitt korona, minden to­
vábbi szó 5 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. ooooooooooo

Ha házát akarja 
óladul,

llm házat akar 
vonni,

Ila nincs önnek 
állása

Vagy alkalmazottra 
van szüksége 

Vet tétlen (11 hirdessen az 
EGYETEMESBEN. 
Meri eredményi 
esakls akkor "fog 

elérni.
A kiadóhivatal 

hirdetést megfogalmaz, 
telefon hívásra 

bárhova elmegy.
TELEFON 1. 
Kiadóhivatal i 

Kossulli-utea 2. szám.
«er <ts vr **

Ajánlat
Pálinkafőző Öltök

mosó- és cseröstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz.—ócska vörösrezet 
napi áron vesz.. 655

Blúzok,
egész ruhák horgolását 
elvállalom. Szabó La­
josáé, Csonka utcai is 
kola. 539

Aranyat,
ezüstöt, brllliánsot a
legmagasabb árban vá­
sárol Káint ékszerke­
reskedő, Piac-utca 19-, 
II. ein. Telefonhívásra 
házhoz megy. Telefon- 
szám 624. 997

Meghízható
és szerény igényű idős 
anya helyet fest keresek. 
Cim a kiadóhivatalba.

677
Gyakorlott

varrólányok felvétetnek 
Széchcnyi-utca 7. szám 
I. cm. 675

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. Na­
gyol) tételt elszállítok

STEINER,
Eötvön-utca HO. sz. 

Telefon 6-86.

Győződjön meg
Ilrllltáiisért, Aranyért

a legmagasabb 
árt fizetem !

GRITSCH
éksxerkcraikedő

Kossuth-u. 13. emelet

Földet keresünk
megvételre Debreezen 
közeiében. Most. érkez­
tünk meg — 23 fölél­
ni i v e 1 ö család — meg­
szállott területről. Na­
gyon kérjük az eladó 
tulajdonosokat, hogy 
eladó földjüket Jelent­
sék be megbízottunk­
hoz, a Nagy Lajos adás­
vételi irodához, Veres- 
utca 9. 615

2 szoba
konyha, speiz 
Péterfia 55.

kiadó,
676

Mérleget
súlyokat hitelesítve ja­
vít, használt, -— törött 
mérleget vesz Biliary 
mérlegkészitő, Mi ki ós­
ut ca 18. 679
»»»»»try«

Kereslet
Veszek

ícbériKmiieket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u,
7. sz. 654

Meghízható
ügyes fial a! szolga azon­
nal felvétetik Kalap­
üzem Piac 9. 500

Próbakisasszony
azonnalra felvétetik 
Halniágyi Sámuel di- 
vatárutiazban. 672

Keresek
megvételre Debreczen- 
ben beköltözhető csa­
ládi házat. Szives aján­
latokat megbízottam­
hoz Nagy Lajos ingat­
lanforgalmi irodához 
kérek. Elfoglaltságom 
mbit t senkivel sem tár­
gyalok, levefezgetésekrc 
sincs időm I B. Nagy 
.lózsef hentesmester — 
Budapest, II. — Bat­
thyány téri Vásárcsar­
nok. 638

Budapesti
I és külföldi ügyfeleim 
részére keresek meg . é- 
telre eladó házakat. 
Továbbá Debreezen kör­
nyékén, vngx bárhol 

! eladó kisebh-nagyobb 
szántóföldeket, tanyá­
kat, birtokokat I Nagy 
Lajos ingatlanforgalmi 
iroda Debreezen, Veres­
utca V. 644

Iroda céljára
keresek 3, esetleg 2 
szép nagy szobát főté- 

j ren, Kossuth-, vagy 
I Csapó utcák legelején. 
I Másutt nemi Minden 
költséget fizetek, eset­
leg egyszobás lakást is 
adok mellékhelyiségek­
kel 1 Szives ajánlatokat 
kér Nagy Lajos iroda 
Vercs-u. 9., délelőtt 9— 
1-ig. CGI

Kifutó ftu
felvétetik Weisz Ignác 
posztó üzletében, Piac­
utca 73. 678

Eladás
Villanymotor

8/10 IIP. eladó. Tanu­
lókat felvesz Nánássy 
villanyszerelő Péterfia 
37. 667

Eladó ház
Vendég-utca 34. Érte­
kezhetni a tulajdonos­
sá] Ott. _ 671

30 — 40 mázsa
cukorrépa, morzsolt 
tengeri és rozs eladó. 
Cim a kiadóban. 552
MMMMMJULE

Az Egyetért*» vier
keez!ö«*y*nek 4» kiadó 
IlitaieléneV a telelőn- 
sráoia 4.

“ ELKELT! ''

A Nyíl-utca 
74. sz. ház is !

Nagvon természetes, hogv ezt 
az. eladást i a NAGY Í.A.lOS 
ingatlan forgalmi iroda bonyo­

lította le !
A Nagy I. íju ■ iroda Debreezen 
legelső és legrégibb adó- vételt 
vállalata. Alapittatott 1900-ban 
Fennáll 23 év ól a Személyesen 

vezeti a tulajdonos I
Iroda: Veres-utca 9, szám.

Az „Egyetértés“ részére elő 
fizetést elfogad a kiadóhivatal.

Könyv és zenemű 
újdonságok:

Szomorv Dezső! Gloria.
Alapára K 7- — 

Móricz Zsigmondi Egy akol egy 
pásztor. — Alapára K 8 — 

lloltsv Pál: Régi magyar alakok.
Alapára K 4 50 

Darwin: Az ember származása.
1 —II. — — Alapára K 24- — 

llurmmg: Taroomba.
Alapára K 1' —

Jean Gilbert: Marinka a tán­
cosnő. Operett,Harsányt Zsolt 
fordítása 2 füzetben.

Alapára K 9 60
Szorzószám: 145.

Kaphatók a

„MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben

Oebreczen, Fere ez Jézsefut <6
cgyházker. könyvnyomda-vállalata.


